

渝中报

重大渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2020年11月

18

星期三

庚子年十月初四

渝内字第538号
每周一、三、五出版第130期
(总第1532期)

今日4版

在更加开放的条件下实现更高质量的发展

——论学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放三十周年庆祝大会上重要讲话

人民日报评论员

“对外开放是我国的基本国策，任何时候都不能动摇。”在浦东开发开放30周年庆祝大会上，习近平总书记深刻指出，越是面对挑战，我们越是要遵循历史前进逻辑、顺应时代发展潮流、呼应人民群众期待，在更加开放的条件下实现更高质量的发展。

开放是当代中国的鲜明标识。改革开放40多年来，从引进来到走出去，从加入世界贸易组织到共建“一带一路”，从举办中国国际进口博览会到尽管受到疫情影响仍在加快扩大开放的步伐，中国坚持打开国门搞建设，成功实现从封闭半封闭到全方位开放的伟大转折，不仅发展了自己，也造福了世界。正如习近平总书记强调的：“不断扩大对外开放、提高对外开放水平，以开放促改革、

促发展，是我国发展不断取得新成就的重要法宝。”实践证明，过去40多年中国经济发展是在开放条件下取得的，未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件下进行。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。这是中国基于现实和长远发展需要作出的战略抉择，也是在以实际行动推动经济全球化造福世界各国人民。

习近平总书记指出：“一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”当前，世界正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速演变，单边主义、保护主义上升，国际格局深刻调整，不稳定不确定因素明显增多。

(下转2版)

推动外贸平衡发展 促进产业消费升级 引发各界积极关注 第三届进博会渝中交出亮眼“成绩单”

本报讯（记者 李传芳）为期六天的第三届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）已落下帷幕。期间，渝中交易分团50余家企业、150余人积极参展、洽谈、采购，推动外贸平衡发展，促进产业升级和消费升级，在贸易成交、文化交流、招商引资等系列活动中取得丰硕成果，交出了一份亮眼的“成绩单”。

对外经贸合作实现新超越

此次进博会期间，渝中交易分团积极利用进博会溢出效应，加速融入国际市场，组织繁盛机电、市农产品进出口有限公司等重点贸易企业、部门代表等共150余人参加，参团单位、人数同比实现“双超”，位居全山区县第一。

带着重点项目和满满的招商诚意来到上海，渝中交易分团积极在进博会这个国际化大舞台上释放对外开放的声音。区内总部企业繁盛机电与日本伊藤忠签订3.6亿美元对二甲苯化工原料采购订单，渝欧与法国达能集团签订3亿美元婴幼儿食品跨境采购订单，重医大附一院、附二院、儿童医院分别与GE医疗、西门子、飞利浦、奥林巴斯等著名跨国医疗集团签订CT、呼吸机、超声机等医疗设备采购协议。同时，市农产品进出口有限公司、渝商发、中南经贸等积极



第三届进博会期间，重庆·解放碑“全国示范步行街”惊艳亮相。记者 李传芳 摄

对接南美牛羊肉、加拿大亚麻籽等供应商，助力全区对外经贸实现新超越。

培育外贸业态取得新突破

借助进博会平台，我区还积极探索“保税+实体新零售”模式，并依托重庆自贸试验区、中新合作项目承载区、重庆中央商务区“三区叠加”优势，借助“重庆·解

放碑 全国示范步行街”展厅平台，推动外贸业态培育取得新突破。

本次进博会期间，在重庆海关的大力支持下，美达实业全市首笔保税展示展销进口燕窝产品在解放碑步行街展厅亮相。同时，作为全国示范步行街代表，解放碑步行街受邀参加第三届进博会人文交流板块展示活动，吸引了陕西西安、浙江杭州等10多个省市商务部门和步

行街代表前来交流，欧中企业联合会等经贸机构也分别前往解放碑展馆，与我区开展洽谈合作。

据初步统计，进博会期间，解放碑展馆日均观展人数超过1万人次，是人文交流区人气最旺的展馆之一，不仅展示了我区对外开放的良好形象，更吸引了佰丽科技、美达实业等越来越多的区内企业由专业观众转变为参展商。

开放型招商引资取得新进展

除了参展采购、洽谈签约，渝中交易分团在上海期间更是行程满满——

借力进博会平台，我区持续加大招商推介，分行业、分领域确定10余个重点项目对接项目。在重庆贸易投资合作恳谈会上，区政府与环宇达科技签订7亿元人民币增资合作协议。渝中交易分团带队区领导会见我区部分重点参会企业代表，与大家一同探讨机遇、谋求发展，进一步坚定企业在渝中深耕发展的信心。同时，渝中交易分团“兵分多路”，带着满满的诚意和务实的举措，主动拜访各重点企业，推介渝中营商环境、展现渝中独特魅力，洽谈有关项目合作事宜。

在渝中交易分团的多方联动之下，我区企业核心竞争力得以进一步提升，开放型招商引资取得新进展。

确保整改工作任务落实落地 推动各项任务落实落地

我区贯彻落实重庆市中央生态环境保护督察报告

区政府召开第147次常务会 左永祥主持

本报讯（记者 李传芳）11月16日，区长左永祥主持召开区政府第147次常务会，听取关于全国文明城区建设三个月整改提升工作推进情况汇报，进一步研究部署相关工作。

会议强调，要真抓实干、强力攻坚，进一步完善工作机制，强化队伍建设，突出工作重点，细化责任分解，优化工作举措，全力以赴推动全国文明城区建设三个月整改提升，全面提升渝中城市形象和品质。要主动作为、立行立改，针对突出短板、重点领域、主要区域，全

面开展自查自纠，切实增强工作的主动性和有效性。要突出重点、抓好统筹，聚焦城市管理、文明秩序、社会治理、平安建设等各项工作，进一步强化系统推进、增强工作合力，切实提高群众满意度和社会认可度。

会议听取了《关于办理区十八届人大五次会议人大代表建议、批评和意见的报告》起草情况的报告。据了解，今年以来，区人大代表对政府工作提出了470件建议，其中会中建议390件、闭会建议80件。截至11月10日，除15件

项工作再上新台阶。

会议审议通过《渝中区“七五”普法工作情况报告（送审稿）》，决定提交区人大常委会审议。会议指出，“七五”普法工作开展以来，在区委的坚强领导下，在区人大的依法监督下，区政府坚持以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略为指引，主动把普法工作融入发展大局，建机制、搭平台、求创新，推动“七五”普法目标任务全面落实，取得了较好成效。下一步，要进一步做好总结谋划，奋力开创普法工作新局面，促进普法成果再深化、再提升。

会议还研究了其他事项。

区领导王勇、张远洪、黄孝明、邓光怀、鲁荣峰、蔚传忠、乔宏、邹晓宇参加会议。

提升理论素养 增强为民服务意识

我区2020年处级领导干部培训班开班

本报讯（记者 张艳）11月17日，我区2020年处级领导干部培训班开班。来自我区各部门的36名处级领导干部将通过为期十天的系统培训，进一步提升理论素养，增强为民服务意识。区委副书记李卫东出席开班仪式并讲话。

本次培训将采取专题讲座、现场教学、案例教学、体验教学、培训考察、课题调研、成果交流等方式，通过理论教育、党性教育、能力提升、知识培训等学习，不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，帮助干部提高观察问题、分析问题、解决问题的能力。

李卫东强调，当前，我区正处在“第二次创业”“再次腾飞”的关键时期，迫切需要一批堪当重任的高素质专业化干部队伍。全体学员要充分认识培训的意义，切实增强学习的紧迫感责任感使命感，通过培训补充、丰富知识、学习、交流经验，总结、反思工作，进一步提高新时代推动渝中经济社会高质量发展的能力。要切实增强学习的主动性，通过学习培训，进一步提高政治站位，强化责任担当，转变工作作风，推动工作落实，全面提升自身综合能力素质。要加强学风建设，端正学习态度，认真钻研思考，严守学习纪律，确保培训工作取得实实在在的成效。

市区区块链数字经济产业园 获“区块链生态贡献奖”

本报讯（记者 刘侃）11月16日，记者从大石化新区管委会获悉，在日前举行的“1024区块链中国日”系列活动动中，位于我区的市区区块链数字经济产业园获“区块链生态贡献奖”。

“1024区块链中国日”系列活动由中国经济信息网、中国通信工业协会区块链专业委员会主办，

(下转2版)



扫码关注重庆渝中
APP图文报道



文明风景浸润渝中半岛



在渝中大街小巷，文明城区创建宣传板随处可见，文明标语传递着文明信息，也浸润着市民心灵。
记者 何超 摄影报道



扫码看
渝中新闻视频